

ZPRÁVY ZAHRAČNÍČNÉ.

Telegrafické.

Vláda rakouská, nejsouce více nucena ohlížeti se na Němce, s nimiž bylo všecko spojené přerušeno, počíná piniti to, co před několika měsíci s Čechy ujednala. České gymnasium v Opavě, ve Slezsku, přijato do státní správy již tyto dny a zároveň započato s přípravami ku zřízení university v Brně a české techniky v Olomouci. Bude-li brněnská universita výhradně česká, jak se nyní oznamuje, neb dvojjazyčná, jak se o to jednalo dříve, nelze dosud říci. Na všech státních budovách v Čechách, na Moravě a ve Slezsku budou od nynějška nápisy v obou zemských řečích.

Rakouský premier Badení hodlá svolat v druhé polovici tohoto měsíce říšskou radu a probířovat co nejrychleji rozpočet, provisorní předlohu ohledně vyrovnání a Uhry (platící pouze na rok) a volbu do delegací. Jakmile se to stane, rozpustí prý říšskou radu a bude vládnout bez ní. Z jiné strany se tvrdí, že budou hned rozpřesány nové volby a pak prý se teprve Badení rozmyslí, jak by si většinu sestavil. Jisto jest, že pro dobu přítomnou se Badenímu do žádného spojení se slovancko-federalistickou pravicí nechce. Uzavřel s vůdci stran prozatím smlouvu na tu dobu jen, co budou nejnnutnější věci na říšské radě projednány. K tomu prý vynalezen již jakýsi prostředek, jímž bude zůvinnost německé obstrukce skrocena.

Do Plzně svolán byl výkonným výborem strany mladočeské na 19. září český den lidový, leč odbývání jeho bylo vládou zakázáno.

Severní Čechy postiženy opět novou pohromou živelní a sice řádil v okolí Litoměřic dne 6. září hrozný orkán, jímž nezměrné škody na majetku způsobeny.

V Chebu způsobeno bylo dne 8. září veliké rozrušení zatčením redaktora Hofera, jenž byl obžalován z velezrády. Dopustil se jí tím, že ve svém listu, "Egerer Nachrichten", otiskl řeč, kterou měl na 1. září v Lipsku o slavnosti sedanského dne. Policie prohlédla zároveň redakční místnost a zabavila vše, co jí tam do ruky padlo. Za velikého sběhu lidu odváděn byl Hofer do budovy okresního soudu. Tam byl s ním podniknut předběžný výslech a soudce chtěl jej na záruku propustiti. Ale státní návladař ohradil se proti tomu u vrchního zemského soudu a odtud přišel rozkaz, aby byl obžalovaný ve vězení podržen. Lid shromáždil se pak před žalářem a zpívaje píseň "Wacht am Rhein" provolával zavřenému slávu. Policie vrhla se naň s vytasenými šavlami a vyčistila ulice. Mnoho lidí bylo při tom pozatýkáno a zavřeno. Poněvadž se podobá pravdě, že na nové výtržnosti dojde, konsignováno v kasárnách vojsko. Také četnictvo v Chebu značně bylo sesíláno.

Říšská rada rakouská bude opětně zahájena dne 23. září a tu opětně dojde k prudkému boji mezi Čechy a Němci. Němečtí štváčové, kteří přes leto na tržištích a na ulicích provozovali orgie, proskočí se zase na podlaže poslanecké sněmovny. Hrabě Badení nemá od nové říšské rady nic dobrého k očekávání. Všechny strany konají rozsáhlé přípravy ku parlamentárnímu boji, neboť spor česko-německý přenesen bude do Vídně.

Dle zpráv pařížských trvá dosud rozčilení, jež nastalo v evropské politice následkem uzavření rusko-francouzské aliance. Jak se proslychá, svolilo Rusko ku smlouvě jen s tou podmínkou, že se Francie vzdá myšlenky na odvetu vůči Německu za účelem opětného

získání Elsasska a Lotrinská. Budapešťský "Nemzet" prohlásuje, že císař Vilém během své návštěvy v Rusku obdržel od cara ujištění, že rusko-francouzský spolek je pouze obranné povahy a vylučuje nepřátelství proti kterékoliv moci. Císař Vilém v tom smyslu podal zprávu Rakousku i Itálii. "Soleil" uveřejňuje porovnání mezi trojspolkem a dvojspolkem. Německo a Rakousko, tak tvrdí onen časopis, mají nároky na vzájemnou podporu, když by byly stejnou dobou napadeny od dvou soupeřů, kdežto při rusko-francouzském spolku je pomoc nutna, když jedna strana je napadena jiným nepřitelem. Následkem toho rozdílu v pádu války nastal by všeobecný boj. Utkáli se totiž Francie s Německem, musí Rusko plispati ku pomoci a tu pak musí Rakousko i Itálie pomáhati Německu.

Francie, jakožto ochrankyně katolických zájmů na východě, požádána byla dle sobotní zprávy z Londýna došlé papežem o to, aby zamezila zdar ohlášeného již námi hnutí zionistů, kteréž za účel má zřízení samostatného státu židovského v tak zvané zemi svaté. Apoštolský legát Donetti, povolán byl z Cañhradu do Říma za tím účelem, aby účastnil se porad vzhledem ku krokům jakéž učiněny býti by měly aby židům vykopení a kolonizování Palestiny zabráněno bylo.

Z Paříže oznamuje se, že v krucích vládních pomýšlí se na opravu ústavy v tom smyslu, aby lhůta presidenta buď značně prodloužena, aneb na doživotí prohlášena byla. Národní shromáždění bylo za účelem tím také již do paláce Versailleského svoláno a prohlašuje se, že nebylo by nic divného, kdyby plán ten se podařil. Má to míti za účel, aby postavení presidenta republiky francouzské jaksi sblíženo bylo s postavením vládců zemí evropských, čímž ovšem Francie od dosavadního demokratického směru svého měrou nemalou by se odchýlovala.

Vláda turecká nehodlá se v otázce krétské velmocí jen tak zlehka poddati. Oznamila totiž v úterý zástupcům velmocí, že neústupně trvá na právu svém, tureckého guvernéra pro ostrov ten jmenovati a posádku svou tam udržovati. — Jak známo, byla blokáda Kréty velmocemi již zrušena a místní policii turecké dáno důstojnictví evropské. Výlohy, s udržováním pořádku na ostrově spojené, kryty budou společně velmocemi, a vydání to hrazeno bude polovinou všech příjmů celních.

Z Cañhradu došla v úterý překvapující zpráva o obratu, jakýž vzalo vyjednávání podmínek míru fecko-tureckého. Jak známo, nemohly dosud velmocí k žádnému konečnému dohodnutí dospěti a to hlavně následkem toho, že Německo naléhalo na to, aby finance fecké pod kontrolu zvláštní komise evropské na tak dlouho dány byly, dokud by dluhy Řecka plně uhrazeny nebyly, proti čemuž však Angličtí co nejrozhodněji protestováno a předsedou ministerstva anglického co nejdůrazněji prohlášeno, že Anglie na něco podobného nikdy nepřistoupí. Nyní však oznamuje se, že následkem nátlaku se strany Ruska Anglie od tohoto stanoviska svého ustoupila a že Salisburym samotným navrženo utvoření členné komise evropské, kteráž by jisté zdroje příjmů feckých ve správě své měla nejen pokud by náhrada válečná Turecku vyplacena nebyla, ale i potud, pokud by vyplaceny nebyly veškeré dluhopisy fecké, v oběhu jsoucí a hlavně v rukou kapitalistů německých se nalézajících.

Za podmínek těchto jest Turecko volno vojsko své z Thesalie bezodkladně odvolati.

Z Cañhradu oznamováno v neděli, že německý vele vyslanec obdržel od vlády své nové pokyny vzhledem k vyjednávání podmínek míru fecko-tureckého, následkem kterýchž prý skončení vyjednávání a podepsání příslušné smlouvy otázkou jen několika dnů se stalo. Vláda německá prý přistoupila totiž na návrh lordem Salisburym jmenem Anglie učiněný a tím veškerý další odpor Německa odpadá.

Londýnské časopisy rozepisují se v posledních dnech značnou měrou o nehodě, kteráž, jak známo, císaře německého na cestě jeho severním mořem stihla — udeřen prý totiž, jak úfádně oznámeno, lanem lodním do oka tak prudce, že mu oteklo a zčernalo — a přivádí ji ve spojení se smrtí velitele lodě, Hahnkeho, syna předsedy německého štábu, kterýž na téže cestě smrt ve vlnách nalezl. Tvrdí se, že císař, v bláznovské jedné své chvíli, nesmyslné rozkazy kapitánovi dávatí chtěl a když tento jich neuposlechl a na zodpovědnost svou poukázal, zapomenul prý se tak dalece, že jej uhořil. Pohaněný kapitán však nemeškal a ránu císaři opíati. Načež, rozpomenuv se, jaký osud by jej očekával, s paluby lodní do moře se vrhnul.

Císař německý přibyl v neděli do uherského města Totis, aby zúčastnil se tu velkých vojenských manévřů, k nimž s družinou svou císařem rakouským pozván byl. Císař rakouský oděn byl při příležitosti té v uniformu pruského polního maršálka, a přivítání mezi oběma mocnáři bylo prý velice upřimým. Jak to dále však dopadne, jest otázkou, neboť oznamuje se, že maďarská aristokracie z odporu proti nenáviděnému předsedovi ministerstva Banfimu nezúčastní se slavností ku počtu císaře německého po návratu téhož císařem rakouským do Buda-Pešti pořádaných a jelikož podobně i strana socialistické demokracie prohlásila, nebylo by divu, kdyby při příležitosti k vážným výtržnostem tam došlo.

Z Bruselu oznamováno v posledních dnech, že Belgie chystá se ku uzavření smlouvy na ochranu s Hollandskem. Panují totiž obavy, že Belgie stane se jevištěm srážky mezi Francií a Německem, k níž prý musí dojiti co nejdříve.

Z Petrohradu oznamuje se, že návštěva cara Mikuláše ve Varšavě za následek míti, bude úplné smíření mezi Rusy a Poláky, k čemuž prý velice nápomocný jest směr, jakýmž správa nového guvernéra Varšavského prince Immeritinského se běže. Zároveň oznamováno, že carem nařizeno gubernerní odstraniti ze služby veřejné veškery úředníky, kteří by slovem neb skutkem opětnému sblížení se Rusů s Poláky na odpor se stavěli.

V Madridu uveřejněna byla ve čtvrtek nová sazba celní pro Kubu a Sp. Státy mohou býti spokojeny s ní, neboť téměř na veškeré výrobky a plodiny americké jest ukládáno clo nižší, než na přívoz těchto ze zemí ostatních. Novým zákonec celním zapovídán jest pod přísnými tresty na Kubu přívoz zbraní, nábojů, potřeb válečných, dynamitu, střelného prachu cukru (vyjma španělského), medu, melasy, stříbrných neb bronzových peněz, patentních léků, tabáku (vyjma šňupavého) a umělých vín.

Vláda španělská rozhořčena byla měrou nemalou nad zprávou z Kubu došlou, dle kteréž padlo povstalcům Kubánským do rukou město Victoria de Las Tunas, kteréž sedmi pevnostmi chráněno bylo. Úmyslem povstalců jest zříditi v městě tomto hlavní stan prozatímní své vlády a na základě vítězství tohoto hodlají prý Spoj. Státy o uznání jakožto moci vál-

VYHLÁŠKA.

BELDING BROS. & CO. vyrábětelé hedráhí

JAS. S. KIRK & CO., vyrábětelé mýdla.

Placím Jas. S. Kirk & Co. Chicago, Ill.

Pánové:

Učinili jsme s vaším "White Cloud" mýdlem podobnou zkoušku prádla vyřvaného naším New Process Wash Embroidery Sticks a úplně nás uspokojilo. S radostí odpovíme je jako nejlepší prostředek ku praní jemného vyřvání. S úctou Vaši (podpis) BELDING BROS. & CO.

Referující k svrchu uvedenému, považujeme za důležité uvést, že dopis tento požadován námi nebyl. White Cloud mýdlo má nejlepší vlastnost, je odporující a sice, že je nejlepším prostředkem ku praní jemného prádla. Ku koupelím a toaletě jest též v své řadě jako čisté bílé na povrchu se udržující mýdlo.

Jas. S. Kirk & Co. Chicago.

Založena 1888.

Největší vyrábětelé mýdla na světě.

čící žádati. Dle telegramu v pátek došlého učiněn byl ministrem války dotaz k jenerálnímu gubernerovi ostrova, Weylerovi, kterak něco podobného státi se mohlo a odpovědi prý bylo, že bezodkladně podniknuta bude výprava, která za účel míti bude, aby důležitá posice tato znovu do rukou vojska španělského přišla.

V Birmingham, Anglii, odbýván ve čtvrtek kongres dělnických unii z celé Anglie a tu přijata celá řada resolucí, záležitostí dělnických se týkajících. Mezi těmi nalézala se resoluce, žádající dělnictvo, aby pracovní přes čas se zdrželo; jinou požadováno jest zakázání dětské práce pod 15. rokem státi a noční práce pod 18. rokem státi. Mimo toho vyslovil se kongres pro vyvlastnění vládou všech dráh, průplavů, přístavů a dolů, jakož i pro vyvlastnění jednotlivými městy pouličních dráh, vodáren a elektráren. Jak velké zastoupení na kongresu bylo, souditi lze nejlépe z toho, že resoluce, kterouž požaduje se zákaz práce dětské pod 15. rokem státi, přijat byl 595,000 proti 574,000 hlasům.

Z Columbia oznámeno ve středu, že výsada na dokončení průplavu panamského zadána byla vládou republiky té syndikátu kapitalistů anglických.

Z Yokohamy došla v neděli telegrafická zpráva, že minulého čtvrtka řádil v zálivu tamním hrozný hurikán, kterýmž veliké škody na majetku a životech lidských způsobeny. Během bouře vehnána na břeh celá řada lodí, mezi nimiž německá loď válečná Irena a několik lodí bylo ztroskotáno.

Z Kahýry oznámeno v úterý do Londýna, že město Berberi, při horním toku Nilu ležící a 200 mil od Khartumu vzdálené, padlo do rukou Sudancům, kteří Anglii přátelskými jsou. Následkem toho dervišové přinuceni k opuštění Bisberu a k ustoupení až na Mattohem, čímž postavení jejich značně otřeseno.

**Farmy na prodej.** Mám na prodej několik farem v okolí Linwood a též jednu o 1900 akrech u Bratard, Neb. Prodává se velmi levně a na volné podmínky. Dopíšte na Earl Folda, Linwood, Neb. 1217

**Reznický krám.** Ve velké české osadě, nejlepší místo ve východní Nebrascce. Vyprodám a neb vyměním za malou farmu. Adresujte: Box 466 Ham' včt, Neb.

**Hledáte-li** dobré obchodní vzdělání a hodláte-li navštěvovati nejlepší takový ústav na západě, totiž Omaha Business College, hďte to k vašemu prospěchu, když se přihlásíte dříve u vydavatelství tohoto listu.

**Klondike-Yukon.** Žádají se lidé k dolování zlata, od společnosti s bohatými úděly a hďte dají se vkladatelé a jednatelé. Híaste se u O. & S. SILBERMAN, Dep. P. 1 St. Paul, Minn.

**HLEDÁ SE** dobrý krejčí ku hotovení kalhot a vest. Dobrý plat a stálá práce. Híaste se, aneb dopíšte mi: Josef Čepník, Ord, Nebr. 7-3

**KDE JE** Josef Mašener, jenž přijel do Ameriky z Měsíských Přímek u Chotěboře. Dle mého domnění j st usazen někde v Oklahomě. Kdo by o něm věděl, neb on sám, nechť laskavě dopíše na Jan Mašener 60 Allport St. 16 Street Chicago, Ill.

JESTLI pleť Vaše není zdravou, učíte ji tak. HEISKELL'S OINTMENT to učiní. Vyléčí všechny kožní nemoci — lišej, eczemu, vyrážku a t. d. Jestli nemoc má původ v zárodech v krvi, vezměte dvě ne tři HEISKELL'S PILULKY denně. Jste krev.

Ointment 50c. Pilulky 25c. Lékárník neb poštu od JOHNSTON, HOLLOWAY & CO., 531 Commerce St., Philadelphia, Pa.



Zkuste ji zdarma

doma po 30 dnů a ušetřite \$10 až \$25. Peníze řádně ku předu \$50 Kenwood stroj za \$25.00 250 Arlington stroj za \$19.50. Strojovky (námi hotovené) \$8.00, \$11.50, \$15.00 a 27 jiných druhů. Všechny příslušenství zdarma. Platíme dopravu. Kupte z továrny, ušetříte tím velkou provizi jednatelů. Přes 100,000 v užívání. Katalog a dovedení zdarma. Píšte hned: Adresujte (příj) Cash Buyer's Union, 102 W. Van Buren St. TB3 TB1-17. U. 256, Chicago, Ill.

Hledá se...

Český prodáváč šatstva. Musí míti zkušenost z obchodu první třídy. Dobrý prodáváč může obdržeti až \$1000.00 mzdy ročně.

HLASTE SE U Nebraska Clothing Co. Omaha, Nebr.

Vyhlášení.

Osobně řízené výlety z Omahy a všech stanic na Union Pacific dráze do Market Lake, Idaho, budou v následujících dnech: 24. srpna a 14. a 28. září. Výlety tyto pořádaný jsou v zájmu české kolonie právě tam zakládáné. Několik rodin jest tam již usazen a zabývá se rolnictvím. Súčastněte se jednoho z těchto výletů, abyste kraj tento užívali. Navštívte též krajinu, abyste seznali, co vám krajina tato může poskytnouti, když se tam usadíte.

Nyní jest nejlepší doba ku prohlédnutí krajiny a úrody. Za cestu z Omahy tam i zpět čítá se pouze \$35.

Všechny přihlášky adresovány buďtež na 2-T-H-17.

THE SNAKE RIVER LAND AND IRRIGATION CO., MARKET LAKE, IDAHO. aneb na: John Maresh, Linwood, Neb.

Pi. A. Kretschmer, ranhojička

a vyrábětelka české kořenné a bylinné masti (čtyři druhy) k vyhojení každé rány a bolesti na těle.

Obydlí: 1940 již. 16. ul. Omaha, Nebr.

Velká krabička (5 unci) této vřetně masti stojí 50c. Na venkov zasílají se nejméně dvě krabičky za \$1.10 poštou. 21-17.

— Úplný seznam knih v knihkupectví Pokroku Západu zdarma. Dopíšte si o něj.